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 2021. szeptember 24-én ezzel a címmel nyílt meg a Csánki 
Dezső Helytörténeti Egyesület új időszaki kiállítása. A 
kiállítás, a pályázati vállalásnak megfelelően a 
Füzesgyarmat életéhez, történetéhez szorosan kapcsolódó 
négy egyház bemutatását tűzte ki céljául. Az anyagi hátteret 

a NEA-NO-20-Ö-V-0623 pályázat biztosította, a megva-
lósításban pedig az egyesületi tagok és külső segítők 
működtek közre. Kiemelkedő segítséget nyújtottak az 
egyházak vezetői, képviselői. Tiszteletteljes köszönet illesse 
az adományozókat! 

"4 egyház-4 vallás Füzesgyarmaton" a Csánki Dezső 
Helytörténeti Egyesület szervezésében

folytatás a következő oldalon

Sajtóközlemény
Befejeződött a „Sárréti Komplex Turisztikai Központ 

kialakítása” projekt 
Füzesgyarmat Város Önkormányzata pályázatot nyert az 
Sárréti Komplex Turisztikai Központ kialakítására.
Támogatás összege: 58,27 millió Ft 
Támogatás mértéke: 100 % vissza nem térítendő
Projektzárás időpontja: 2021. 09. 27.
A projekt a Széchenyi 2020 program Terület-és 
Településfejlesztési Operatív Programja keretében valósul 
meg."

Projektazonosító száma: TOP-1.2.1-15-BS1-2016-00001

A projekt tartalmának bemutatása:

 A Sárréti Komplex Turisztikai Központ kialakításával a 
sárréti térség kulturális és örökségvédelmi helyszínének 
turisztikai fejlesztését céloztuk meg. Így a térség kulturális 
örökségének, turisztikai hagyományának bemutatásához 
járulunk hozzá. A sárréti térség épített és szellemi 
örökségének, értékeinek felhasználásával kívánjuk a már 
meglévő struktúrát fejleszteni, illetve új vonzóerőt 
létrehozni, fenntartható turisztikai attrakciókkal. 
Projektünk innovatív elemeket tartalmazó, valós, már 
megjelenő piaci keresletet elégít ki. Többfunkciós 
helyiségek, vendégváró terek kialakítása történt, ahol 
komplex turisztikai, információs szolgáltatások érhetők el. 
A kialakításnak megfelelően komplex programelemek, 
állandó és időszaki kiállítások a sárréti kulturális örökség 
bemutatásával, havonta több alkalommal kerülnek 
megrendezésre. A rendezvények alapvetően egész évben, az 
év minden napján elérhetőek. A fejlesztés közvetlen 
munkahelyteremtést céloz. Helyi munkaerő, szakemberek

vesznek részt a projekttervezéstől a kivitelezéséig, illetve a 
fenntartási időszakban is (többen a már meglévő helyi 
attrakcióban is dolgozó, jelen projektünkben is munkát 
vállalva). A projektbe külön megállapodással a helyi, térségi 
civil szervezeteket, illetve vállalkozásokat is be kívánjuk 
vonni. A turisztika számos ága felé konkrét programokkal 
nyit, és befogadó egyéb más tevékenységre is. A 
fejlesztésnek köszönhetően egy új innovatív rekreációs tér 
jött létre, amely szervesen kapcsolódik a térségben már 
létrejött turisztikai attrakciókhoz, ezzel erősítve a helyi 
társadalom közösségépítő, értékteremtő és -őrző tevékeny-
ségét.
A projekt tervezett befejezési dátuma: 2021. év 09. hó 27. 
nap

A projektről bővebb információt a  www.fuzesgyarmat.hu 
oldalon olvashatnak.

További információ kérhető: Elérhetőség (0666-491-058), 
e-mail cím: barabasne@fuzesgyarmat.hu
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 A kiállítás bevezető előadását Nagy László muzeológus 
tartotta, a megnyitót nt. Tóth Zoltán mondta, a zsidó 
tárgyakat, a hozzájuk kötődő tudnivalókat Horváth Sándor, 
a Békéscsabai Zsidó Hitközség elöljárósági tagja ismertette. 
A kiállítás megnyitóját 53 vendég tisztelte meg, közöttük 
Koncz Imre polgármester úr is. 

 
Nagy László, a Vésztő-Mágor Történelmi Emlékhely 
muzeológusa, az egyesület „állandó” szakértő támogatója 
következőképpen világította meg a három egyházközség és 
a zsidó hitközség itteni történelmi hátterét: 
 Tudjuk, hogy miután honfoglaló őseink megszállták a 
Kárpát-medencét, a magyarok országát, a magyar törzsek 
szövetségéből kialakult fejedelemséget, Szent István 
királyunk szervezte át egységes keresztény állammá. A mai
 Békés megye területének jelentős részét megszálló 
ősnemzetség talán már a honfoglaláskor a Csolt lehetett, a 
békési székhelyű nemzetségfő Vata, aki népével együtt 
pogányként élt, az általa birtokolt területeken az 1040-es 
évekig tudta elkerülni a változásokat. Bizonyosra vehető, 
hogy a mai megye területének középső és északi része az 
1040-es, illetve 1050-es évtizedekben megerősödött bihari 
püspökséghez tartozott. A püspökség székhelyét Szent 
László helyezte Nagyváradra 1077-ben.
 Gyarmat neve a korai okleveles forrásokban a Váradi 
tüzesvaspróba-lajstromban tűnik fel először 1219-ben. A 
pápai tizedjegyzék 1332-37 között, János nevű papjának 
különféle összegű befizetéseit rögzíti. A XIV-XVII. 
században a település földesura folyamatosan a Nadányi 
család volt, de már az 1660-as évek első felétől Várad és 
Gyula eleste után egészen 1688-ig jobbára a török volt az úr 
a Sárrétek területén. 
 Az 1500-as évek első felétől Magyarországon is megjelenő 
reformáció az ország egyes vidékein jelentős mértékben 
vagy teljesen kiszorította a korábban egyeduralkodó 
katolikus egyházat. A sárréti településeket a török háborúk 
alatt és után is szinte kizárólagosan református magyarság 
népesítette be. Nem bizonyítható, mégis valószínű, hogy az 
újra és újra menekülni kényszerülő, majd visszatérő 

gyarmati lakosok legkésőbb az 1600-as évek második felére 
már református vallásúak voltak, s külön gyülekezetet 
alkottak. 
 A háború után a katolikus hit és egyház mellett elkötelezett 
Habsburg uralkodók, egészen II. József 1781-ben kiadott 
türelmi rendeletéig, gátolni próbálták a reformáció 
terjedését és általában véve az egyházközségek működését. 
Ennek ellenére az 1711-től visszatérő lakosság 1750-re 
rendbe hozta a romos, Árpád-kori gyökerekre visszatekintő 
templomot, melyet később többször is bővítettek. Először 
1777-ben majd 1782-ben, a mai végleges formáját pedig az 
1798-1803 közt lezajlott építkezés során nyerte el. 
 A település első krónikása, Gacsári István református 
lelkész, ahogyan 1838-ban kelt krónikájában magát 
megnevezte, hazafi prédikátor, így ír a településről:
 „Lakosai vallásukra nézve általán fogva reformátusok vagy 
helvéciai vallástételt követők, találtatnak kevés számmal 
római katolikusok és görög nem egyesült, vagy óhitűek is. 
1832-től fogva a zsidók is laknak itt, de akik nem helyes 
lakosok, hanem részint mészárszéknek, s csapszéknek 
árendátorai, részint kocsmárosok, sakterek stb.” 
 A katolikusok jelenléte a településen a török háborúkat 
követően a terület új birtokosaihoz köthető. 1720-ban, mint 
„fegyverrel visszahódított területet” a királyi kincstártól 
hűségdíjba a Harruckern család kapta meg, majd leányágon 
a Wenckheim és a Blanckenstein családra szállt, akik 
kastélyukkal szemben Olajbafőtt Szent-János tiszteletére 
egy kápolnát építettek, ami ma a katolikusok templomául 
szolgál. A római katolikus vallást jobbára csak az uradalmi 
majorságban dolgozó munkások képviselték, valamint a 
missziós szándékkal létrehozott iskolában dolgozó 
iskolanővérek tartoztak az egyházközséghez. 
 A zsidókról, mint láttuk, Gacsári István azt írja, hogy nem 
helyben laknak, csak bérlők. 1848-ból van adat az első helyi 
lakosokra: Pilitzer Péter boltos, neje Khón Betti, fiuk 
Salamon, a boltos segédje, Pilitzer Gábor és szolgálója 
Blayer Mária szakácsnő alkotják a helyi zsidó közösséget. 
1910-ben 318 fő alkotja az ortodox hitközséget, melyet a 
holokauszt szinte teljesen megsemmisített. A visszatérő 
kevesek ugyan megpróbálták újjáalakítani azt, de már 
sikertelenül. 
 Az Unitárius Egyházközség egy lelkészválasztás körüli 
összeütközés révén jött létre. Ennek során 150 jómódú 
gazda vált ki a református gyülekezetből, és 1902-ben 
megalapították az unitárius gyülekezetet. 1903-ra 
templomot építettek, melyhez 1911-ben tornyot is emeltek. 
 A településnek 1890-ben 7829 lakójából 6701 református, 
662 katolikus, 89 evangélikus, 70 görögkeleti, 13 görög 
katolikus és 297 zsidó volt. 
 1940-re 6900 református, 1382 katolikus, 199 unitárius és 
155 zsidó vallású lakost tartanak nyilván. Arányaiban nagy 
változást nem tapasztalunk, a katolikusság számának relatív 
nagy növekedése valószínűleg a Blanckenstein birtok 

folytatás a következő oldalon
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2021. 10. 08. - Lukácsi Tímea és 

           Csermák Tamás

 
2021. 09. 01. - Barna Adél
2021. 09. 15. - Kovács Bence
2021. 10. 08. - Beke Lotti
2021. 10. 09. - Varga-Lovász Bella

Gratulálunk a gyermekek születéséhez, és gratulálunk az iú párnak!

HJVKKI

 A Galambos Hintókészítő Műhely mesterei újabb 
remekművet bocsájtottak útjára, ezúttal Mezőberény  
városába. 
 A különleges kérés tavaly decemberben érkezett egy 
postakocsi elkészítésére. Igazi kihívással nézetek szembe 
Galambos Nándor és munkatársai, ugyanis ilyen jellegű 
megrendelést korábban még nem kaptak. Hosszas 
előkészületet követően 8 hónap alatt készült el a majdnem 
5 méter hosszú és 3 méter magas korhű szállítójármű. A 
postakocsi eredeti külleméhez képest minimális 
változtatást igényelt, hogy megfeleljen a mai közlekedési 
szabályoknak. Tervek szerint két hidegvérű lóval szeretnék 
rendezvények alkalmával bemutatni az érdeklődőknek.
 A postakocsi 10 fő szállítására alkalmas. A belső térben, a 
teljes plüsskárpitozású utastérben 4 fő utazhat, a postakocsi 
külső ülésein pedig 6 fő foglalhat helyet.

fejlődésével van összefüggésben, amely a cselédség 
számának növekedését is magával hozta. 
Az izraelita vallásúak számának csökkenése pedig 
nyilvánvalóan a zsidótörvények következménye.
 Összefoglalva elmondhatjuk, hogy a település és általában 
a sárréti kistáj kulturális és történeti gyökereihez tartoznak 

az egyházak, melyek közül kiemelkedően meghatározó volt 
a református egyház évszázadokra visszamenő jelenléte.

Az Amondó következő számaiban folytatjuk a 
beszámolónkat.

a Csánki Dezső Helytörténeti Egyesület 

 A Füzesgyarmat Idegen Nyelvi Oktatásáért Alapítvány 
ebben az évben is lehetőséget biztosított gyerekek nyári 
táboroztatására. Az Erzsébet táborral karöltve 40 gyermek 
tölthette el tartalmasan a tábor 5 napját, amely a napi 

változatos programok (légvár, népi játékok és sípfaragás a 
Szörpös házban, strandolás) a Szarvasi Arborétum és a 
Mini Magyarország megtekintésével zárult. 
 Alapítványunk a 2021-es év folyamán is folyamatosan 
biztosítja tehetséges tanulóink számára a levelezős 
versenyek ingyenességét. Eszközbeszerzésre is sor került, 
melynek során nevelő-oktató munkánkhoz szükséges 
eszközöket sikerült beszereznünk. Lehetőségünk van a 
folyamatos szakmai megújulásunk támogatására is újonnan 
megjelenő kiadványok beszerzésével. Szakkönyveket, 
kompetenciamérésre felkészítő, gyakorló könyveket és a 
tanítási órákat színesebbé tevő társasjátékokat is sikerült 
vásárolnunk. 
Köszönjük szépen kollégáinknak és az alapítvány sikeres 
működését bármilyen formában támogató  személyeknek 
az elhivatott, lelkes és kitartó munkájukat.

Beszámoló 2021.

Az alapítvány kuratóriuma nevében:
Pálfi Ágnes

a kuratórium elnöke

Postakocsi Füzesgyarmatról Mezőberénybe

SzületésekHázasságkötés



4

folytatás a következő oldalon

 A Füzesgyarmati Mazsorett Együttes színvonalas 25 éves 
jubileumi rendezvénye után, a csoportok két szakmai 
megmérettetésen vettek részt, ahol nagyszerűen 
szerepeltek, öregbítve térségünk és városunk jóhírét.
Eredmények:
  II. Kiss Anita Emlékverseny – Szeghalom, 2021. 08. 14.
Csillagfürt csoport – Pompon kategória: arany minősítés
A Csillagfürt csoport tagjai: Budai Martina, Czibi Erzsébet, 
Somogyi Jázmin és Textor Sára Andrea.
Egyéni kategória:
Czibi Erzsébet – D szint: arany minősítés
Báthori Petra - B szint: kiemelt arany minősítés
Turi Judit - B szint: kiemelt arany minősítés
Napsugár csoport: Egy bot kategória: kiemelt arany 
minősítés, Két bot kategória: kiemelt arany minősítés, 
Pompon kategória: kiemelt arany minősítés, Zászló 
kategória: kiemelt arany minősítés, Meteor kategória: 
kiemelt arany minősítés, + a fődíj: a II. Kiss Anita 
Emlékverseny I. fokozata.
 Köszönjük szépen Czinegéné Gál Ágnesnek a verseny-
bizottság és a zsűri munkájában való közreműködést.
  III. Hevesi Országos Mazsorett Fesztivál – Heves, 2021. 
08. 28.
Napsugár csoport: Show kategória: kiemelt arany oklevél, 
Pompon kategória: kiemelt arany oklevél
Turi Judit Felnőtt korcsoportban elnyerte a ,,Legjobb 
tamburmajor ’’ díjat.
Macskinné Pór Erzsébet Show kategóriában a ,,Legjobb 
koreográfia ’’ díjban részesült.
A Napsugár csoport tagjai: Barna Napsugár, Kocsán Kitti 
Anikó, Szabó Alexa Izabella, Széles Zorka Anna, Szőke
 Fanni és Turi Judit.

 
Szívből gratulálunk a csoportos és egyéni telje-
sítményekhez! Kitartást, szorgalmat és további szép 
eredményeket kívánunk!
 Köszönjük szépen a támogatóink segítségét, a szülők, hoz-
zátartozók pozitív hozzáállását, anyagi áldozatvállalását.
  

Macskinné Pór Erzsébet
művészeti vezető

Mazsorett verseny, fesztivál és sikerek

 A tanév végre rendesen beindult, a diákok visszaszoktak az 
iskolai napirendre, és a szeptemberi hirtelen közösségbe 
kerülős betegségek is átvonultak felettünk, hogy 
októberben már teljes erőbedobással tanulhassanak a 
gyerekek. Talán a legizgalmasabb dolog a tavalyi tanévhez 
képest, hogy végre újra beindultak a délutáni programjaink: 
a közösségfejlesztések, a szakkörök, az edzések, a 
tanulmányi versenyek, a tornák. Külön öröm számunkra, 
hogy mindezt megtehetjük nagyobb csoportokban, is nem 
csak osztályonként elszeparálva. 
 Az első nagyobb rendezvényünk az Európai Autómentes 
Nap volt, ahol a délután folyamán változatos próbákon 
vehettek részt a gyerekek, amelyek az autómentes, 
környezettudatos közlekedést népszerűsítették. Két napra 
rá egyből folytattuk is a közös programok sorát az Európai 
Diáksport Napjával, melynek keretein belül megmozdult az 
egész iskola. Reggel együtt tornáztunk a csarnokban, aztán 
a nap folyamán különböző helyszíneken ügyességi és 
csoportos feladatokat oldottak meg a gyerekek, osztályon-

ként váltva egymást. Megrendeztük a hagyományos 
aszfaltrajzversenyt is az Állatok Világnapja alkalmából, idén 
QR-kód formájában kapták meg a csapatok, mit kell az 
„aszfaltra vinniük”.

Iskolai hírek
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 A versenyszezon is beindult: a Népmese Napjának 
alkalmából megtartottuk a szokásos vetélkedőnket, és az 
országos közlekedési verseny helyi fordulója is lezajlott, 
valamint körzeti mezei futóversenyen is képviseltette magát 
az iskola.
 Az úszásoktatás zökkenőmentesen elindult iskolai keretek 
között, heti váltásban vesznek részt rajta az osztályok, a 
felsősök 5. és 6. órában egy hétig minden nap, az alsósok 
pedig utánuk a délután folyamán. 
 A negyedik évfolyam Tóth Rita iskolarendőr vezényletével 
kijárta a Zebraakadémiát, aki ezen felül még bűn-

megelőzési előadást is tartott a nyolcadikosainknak. 
 Megrendezésre került az első filharmónia koncert is, a 
Debrecen Dixieland Jazz Band látogatott meg minket, 2. 
osztálytól mindenki részt vehetett rajta. Nyolcadikos 
tanulóink elutaztak Békéscsabára a hagyományos 
Pályaválasztási Vásárra. Ez még csak a hónap egyik fele 
volt! Ránk fér a hamarosan beköszöntő őszi szünet. 

Bánfi Attila
intézményvezető

 2021. 
szeptember 22-
én, immár tizedik 
alkalommal ke-
rült megrende-
zésre városunk-
ban az Európai 
Mobilitási Hét 
keretein belül az 
Európai Autó-
mentes Nap.  A 
program két fő 

helyszínen zajlott, az egyik az általános iskola központi 
épülete, a másik pedig a Lurkófalvi Óvoda volt, és összesen 
közel 450 füzesgyarmati gyermek vehetett részt rajtuk.

 Az óvodás- 
korúak részére 
Kezes-Lábas 
Játszóház prog-
ramot szervez-
tünk, az udvaruk-
ra játszótér te-
lepült, mely kü-
lönböző ügyes-
ségi játékokat kí-
nált. Ezek 
elektromos áram 
nélkül, a gyere-
kek aktivitásától 
függően lendül-
tek mozgásba, így 
felkeltve az 
érdeklődésüket, 
és fejlesztve a 

fenntarthatóság és a környezettudatosság iránti igényüket.
 Az iskolások már reggel jutalomban részesültek: 
"Autómentes Nap" hűtőmágnest kaptak, ha nem kocsival 
hozták őket, sőt, ha valami alternatív, környezetbarát 
közlekedési eszközzel jöttek, máris begyűjthették az első 
tombolaszelvényüket is. A délután folyamán a rossz idő 

miatt ugyan bent, de annál lelkesebben járhatták végig a 
program állomásait, úgymint az örök kedvenc 
buborékfocit, kipróbálhatták a „részeg” szemüveget, a 
kerékpáros ügyességi versenyt, kitölthették a közlekedési 
totót, KRESZ tábla puzzle-t raktak ki, földi-, vízi-, légi 
járműveket válogattak ki, és tesztelték, fel tudják-e 
szabályosan szerelni a bicikliket. A részvételért újabb 
tombolaszelvényeket kaptak, amikből a nyerteseket a 
program lezárásaként sorsoltuk ki.

 Megközelítőleg 100 db ajándékért lehetett izgulni, többek 
között a korosztálynak hasznos és érdekes apróságoknak 
örvendezni, például mappáknak, szövegkiemelőknek, 
színes ceruzáknak, illetve sorsolásra került még több 
pendrive, egér, hátizsák, kerékpárlámpa szett, roller is, a 
fődíj pedig egy kerékpár volt.
 A rendezvény a Füzesgyarmat Város Önkormányzata által 
pályázaton megnyert összegből jöhetett létre, a szervezésében 
az iskola mellett nagy szerepet vállalt a Füzesgyarmati 
Kossuth Lajos Általános Iskola Gyermekeiért Alapítvány, a 
Sárréti Gyöngyhalász Gyermeksport Egyesület, illetve 
együttműködtünk a Szeghalmi Rendőrkapitánysággal is.
 
Köszönjük mindenkinek a közreműködést!

Európai Autómentes Nap

Bánfi Attila
intézményvezető
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 A TOP - 5.3.1-16-BS1-2017-00002 projekt keretein belül 
megrendezésre került a Népzenei találkozó – azaz a 
Népdalkörök Találkozója, amely szórakozási alkalmat 
teremtett a helyi lakosság és a környező településeken élő 
emberek számára.  Célunk a helyi hagyomány ápolása, 
bemutatása volt a népzenén, népdalokon keresztül. A civil 
szervezetek, önkormányzati intézmények közötti 
együttműködést is erősítette ez a rendezvény.
 A Képviselő-testületből   3 fő is megtisztelte jelenlétével a 
programot, és elismerően nyilatkozott a helyi hagyomány 
ápolásáról, a közösségek közötti kohézióról. A megjelent 
népdalkörök színvonalas előadást nyújtottak a 
vendégeknek.

 A házigazda a Füzesgyarmati Hagyományőrző Egyesület 
Népdalköre volt.
A helyi népdalkör meghívójának mottóját Babits Mihálytól 
választottuk, amely híven tükrözte az esemény 
szellemiségét és emelkedett mivoltát:
 „És akinek szép a lelkében az ének,
az hallja a mások énekét is szépnek.”
 Az eseményre az alábbi hagyományőrző népdalkörök 
fogadták el a meghívást:
•Sárréti Népdalkör, Szeghalom
•Csökmő Népdalköre
•Fülemüle Népdalkör, Körösladány
•Sárrétudvari Népdalköri Egyesület
•Sérrétudvari Dalosklub
 Ez az esemény alkalmas volt a szakmai tapasztalatcserére 
is,  hiszen a térségi népdalhagyományok kistérségi, sárréti 
szinten kerültek felelevenítésre.

Népzenei találkozó

Örömmel kerestük meg a négyes ikreket, 2. 
születésnapjuk alkalmából. 
Isten éltesse sokáig őket! 
Édesanyjukat, Nagyné Kozák Anitát kérdeztük életükről, 
mindennapjaikról.

- Hogyan zajlik egy átlagos napotok? Bizonyára kialakult 
már egyfajta napi rutin. 
 Így van. Nálunk a napi rutin nagyon hamar kialakult, ami 
nélkül talán lehetetlen lett volna véghezvinni a 
mindennapokat. Természetesen emellett a rendszerezés is 
elengedhetetlen az életünkben, értem ezt az étkezésekre, a 
levegőzésre, vagy éppen a fürdetésre és persze az alvásokra 
is. Ezért majdnem minden napunk ugyanolyan. Ez egy 
kicsit monotonnak hangzik, de ezt a mindennapokban 
nem vesszük észre a sok tennivaló miatt. Egy átlagos 
napunk azzal indul, hogy felkelünk reggel 6-7 óra között, 
majd egyből reggeliznek és teáznak a gyerekek. Ezután 
felöltözünk, és kezdődhet a játék. Körülbelül 9-10 óra 
között tízóraiznak meg, ezt követően kimegyünk levegőzni. 
Amikor bejövünk, fél 12-kor megebédelünk, játszunk még 
egy kicsit, pontban 12-kor lefekszenek aludni. 2 és fél 3 
között felkelnek, mindig esznek valamilyen gyümölcsöt 
vagy finomságot, és fél 4 előtt uzsonnáznak. Megint 
kimegyünk levegőzni egy kicsit, ha bejöttünk, fél 6-kor 
megvacsoráznak, majd egymás után megfürdenek. 
Mindenki megissza az esti teát, és legkésőbb 7 órára már 

ágyban vannak. 15-20 perc alatt maguktól ügyesen 
elalszanak, és reggel 6-7 óráig csend van a házban.
Nemrég Anna és Panna elkezdtek bölcsődébe járni, így a 
napirend annyiból változik, hogy ugyanezt „csak” két 
gyerekkel csináljuk végig napközben, míg a másik kettő a 
bölcsiben tartózkodik.
- Menetközben sok olyan elsőre megoldhatatlannak tűnő 
probléma adódhatott, ami feladta a leckét.  Mesélnél 
ezekről?
 Talán azt mondhatom eddig szinte minden nap akadt 
ilyen, de végül valahogy mindig megoldódik. Csak 4 
gyereknél ez nem ilyen egyszerű. Például a születésük után 
meg kellett őket tanítani cumisüvegből enni. Ez egyszerű 
dolognak hangzik, de nálunk ez sem volt az. Mire az első 
adag tápszert gyorsan és biztonságosan képesek voltak 
üvegből meginni, az több hónapba telt.  Számunkra addig 
minden 3. óra egy örökkévalóságnak tűnt. Amikor már 
nőttek, és elkezdtek normálisan kanállal étkezni, sok 
türelemre és odafigyelésre volt szükség, mivel 4 gyereknél 
egyszerre 4 felé kellett figyelni, így mindig aggódtam, 
nehogy valami bajuk essen, de ezen is túl vagyunk, 
megküzdöttünk a problémával, és ma már más a helyzet. A 
másik a mozgásfejlődés. Négy gyermek egyszerre fejlődött 
a pocakomban, viszont kint az életben teljesen máshogy 
egyénileg haladtak előre. Míg az első elindult, a másik még 
meg sem fordult, így ez is 

Már kétévesek a négyes ikrek

folytatás a következő oldalon

Fekete Jánosné
az egyesület elnöke
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nagyon nehéz volt. Nagy a mozgásigényük, de sajnos 4 
gyereket nem lehet olyan könnyen kivinni az udvarra, hogy 
játsszanak. Legalább 4 felnőtt kell hozzájuk. De mindig úgy 
ébredek, hogy „Minden nap egy új nap”. Biztos, hogy 
naponta szembesülünk valamilyen nehézséggel, de az 
elsőre áthidalhatatlannak tűnő dolgok mára sokkal 
könnyebben mennek. A koraszülött gyermek minden 
napja, élethelyzete más. Egy lépést teszünk előre, aztán 
hirtelen kettőt hátra, míg el nem érik koruknak megfelelő 
szintet.
- A legtöbb szülő a betegségek miatt aggódik leginkább. 
Nálatok mi a helyzet?
 Mi sem vagyunk kivételek ez alól. Nagyon félünk és féltjük 
őket a betegségektől, hiszen 4-en vannak, így a betegség is 
hatványozódik nálunk. Ha egy megbetegszik, általában 
mindenki sorban beteg lesz utána. De másrészt nagyon 
nyugodt vagyok, mert olyan megbízható és azonnal 
segítségre kész csapat van Füzesgyarmaton, ami máshol 
talán elképzelhetetlen. Ezúton is szeretnénk köszönetet 
mondani nekik. 
- Most már azért kezd kialakulni az egyéniségük. 
Mennyire hasonlítanak vagy mennyire különböznek? 
Mondanál néhány szót mindegyikről?
 Teljesen mások. Mind kinézetre, mind egyéniségükben. 
Születési sorrendben kezdem a bemutatásukat.
Anita: Talán ő az, aki a legtöbb időt képes egymaga 
eltölteni, nagyon ügyesen lefoglalja magát, így ő tudott a 
legtöbbet fejlődni eddig. Barátságos és szeretetre éhes, egy 
igazi kis cukiság, amit előszeretettel mutat meg másoknak.
Anna: Ő volt az első, aki eljárt,  és azóta is megállíthatatlan 
a mozgásban. Kész energiabomba! Jön-megy, szalad a 
házban, sosem fárad el. Nagyon szereti a testvéreit, mindig 
simogatja és puszilgatja őket. Igazi gondoskodó. Ha 
valamelyik testvére nem éri el az innivalóját, vagy valami 
játékot szeretne,  megy, és odaadja neki. Sokat mosolyog, és 
nagyon szeret huncutkodni. 
Panna: Panni a születésétől fogva kivívja magának a 
figyelmet. Mellette nem lehet csak úgy elsiklani, nagyon 
sokat szeret olvasni, énekelni. Már sokat beszél. Mindig 
tudja, hogy kell elérni, amit akar, mivel annyira ragaszkodó 
és kedves, hogy az ember nem tud neki nemet mondani. 
Imád a testvéreivel játszani, és sokat puszilgatja, szeretgeti 
őket.
Richárd: Ricsike egy igazi kisfiú, benne van minden 
csínytevésben. Rengeteget kell szeretgetni, nagyon alázatos, 
szeret a középpontban lenni, de ez természetes, mivel 3 
lány van mellette. Valamiben neki is ki kell tűnni. Nagyon 
szereti a testvéreit, sokat játszanak és nevetgélnek együtt.
- Milyenek a bölcsődével kapcsolatos tapasztalataitok?

 Egyelőre ketten járnak bölcsődébe a négyből. Anna és 
Panna reggeltől egészen délutánig ott tartózkodnak. Anita 
és Ricsi még itthon vannak, de tavasszal őket is szeretnénk 
majd beíratni. Ilyenkor jön a kérdés, miért csak ketten 
járnak és miért pont az a kettő? Mint fentebb már, 
említettem más a mozgásfejlődésük és az egyéni igényük. 
Nem kivételezésből vannak itthon ketten, hanem mert a 
két lány: Anna és Panna már mást igényel, nekik a 
fejlődésük szempontjából már közösségre és szakképzett 
felnőttekre van szükségük. Anita és Ricsi még jobban 
szeretnek itthon a saját kis megszokott közegükben 
mozogni, de hamarosan ők is igényelni fogják a változást. 
Ezért rövid időn belül mind a 4-en járni fognak 
bölcsődébe. A tapasztalataink csak pozitívak a 
Füzesgyarmaton működő bölcsődével kap-csolatban, 
mindennel teljesen elégedettek vagyunk. Azzal, hogy a 
gyerekeink mosolyogva mennek be és jönnek haza 
mindennap, azt hiszem ennél pozitívabb és megbízhatóbb 
visszajelzés nem is kell egy szülőnek. Nagyon precízek az 
ott dolgozó kisgyermeknevelők és a vezetőség is. Minden 
alkalmazott csodás munkát végez az általunk tapasztaltak 

alapján, így ezúton is köszönjük a munkájukat. 
- Van-e olyan, amire nagy szükségetek lenne, vagy 
segítené az életeteket?
 Mi sem élünk könnyen, mert négy gyerekünk van. 
Mindent a saját megélhetésünkre befolyt összegből kell 
kigazdálkodnunk. Nem vagyunk nagyravágyók, viszont 
mindenféle segítséget nagyon szívesen fogadunk.
Készülünk a télre, és nagyon reménykedünk benne, hogy 
idén talán meg tudjuk mutatni a négy kis csodánknak, 
hogy mi is az igazi hó, milyen jót lehet benne játszani. 
Ehhez viszont 2 darab kétszemélyes szánkóra lenne 
szükségünk. Ha esetleg valakinek van ilyen, és megválna 
tőle, mi nagyon szívesen fogadnánk.
Köszönjük, hogy időt szántatok a beszélgetésre, és 
kívánunk mindenkinek jó egészséget!

HJVKKI
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Novemberi-decemberi mérkőzések 
2021. 11. 07. 13:00 - AQUA-GENERAL HAJDÚSZOBOSZLÓ - FÜZESGYARMATI SK.
2021. 11. 14. 13:00 - FÜZESGYARMATI SK. - TÖRÖKSZENTMIKLÓSI FC.
2021. 11. 21. 13:00 - KOLORCITY KAZINCBARCIKA SC.- FÜZESGYARMATI SK.
2021. 11. 28. 13:00 - FÜZESGYARMATI SK. - HIDASNÉMETI VSC.
2021. 12. 05. 13:00 - FÜZESGYARMATI SK. - BÉKÉSCSABA 1912 ELŐRE II.

Füzesgyarmati SK II. Megye II.

Novemberi mérkőzések   
2021. 11. 06. 13:30 - ELEKI USE. - FÜZESGYARMATI SK II.
2021. 11. 13. 13:30 - FÜZESGYARMATI SK II. - KONDOROSI TE. 
2021. 11. 20. 13:00 - CSORVÁSI SK. - FÜZESGYARMATI SK II. 

Focihírek - Füzesgyarmati SK

Füzesgyarmati SK. NB III.

Tisztelt Füzesgyarmatiak!

Segítséget szeretnénk nyújtani abban, hogy amennyiben az 
önkormányzat működésével, tevékenységével 

kapcsolatosan kérdéseik, problémáik vannak, kihez 
fordulhatnak:

– műszaki jellegű hibák, hiányosságok bejelentése:
Barabásné  Szivos Katalin

- barabasne@fuzesgyarmat.hu
- 06-66-491-058/107-es mellék

közterületi zöldfelületek és közterületek karbantartása:
Seprenyi Viktória

-seprenyi.viktoria@fuzesgyarmat.hu
-06-66-491-058

közterületek szabálytalan használata, kóbor, esetleg 
veszélyes ebek:
Herczeg Lajos

-06-30-833-2660
Ezentúl az önkormányzat vállal térítés ellenében fűnyírást, 

területrendezést, kőműves- és asztalosmunkákat, gépi 
földmunkák elvégzését, épületbontást, favágást:

Oláh Zoltán
- olah.zoltan@fuzesgyarmat.hu
- 06-66-491-401/128-as mellék

Problémája van az Önkormányzat 
működésével kapcsolatosan?


